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 ВСТУП 

Математичні доведення в школі – один із важливих засобів, що сприяють 

розвитку мислення учнів, особливо логічного. Необхідність піднесення ролі 

доведень в основній і старшій школі обґрунтовується особливостями 

пізнавальної діяльності учнів. Психологи схиляються до думки, що старший 

шкільний вік – це вік, коли «створюються» доведення. П. Блонський писав: «… 

розвиток вміння доводити припадає головним чином на старші класи, причому 

проходить в цьому віці дві стадії. У підлітковому віці доведення – швидше 

справа пам’яті. В юнацькому ж віці вже помітно виступає критичне ставлення 

до запропонованих доведень і прагнення до своїх доведень». 

Загальні аспекти доведення математичних тверджень розглядали в своїх 

роботах В. Брадіс, Є. Ляпін, М. Бескін, М. Метельський, Я. Грудьонов, 

З. Слєпкань, Л. Фрідман та інші. Окремі питання доведень математичних 

тверджень розроблялися Г. Бевзом (методика доведень тверджень курсу 

алгебри), М. Бурдою (методика доведень тверджень курсу геометрії), 

А. Столяром (логічна організація змісту у процесі доведення), З. Слєпкань 

(психолого-педагогічні основи навчання учнів доведенням), О. Гришко 

(формування у молодших школярів умінь доказово міркувати) та іншими. 

Окремі підходи до доведень в курсі алгебри і початків аналізу розглядали 

автори підручників А. Колмогоров, М. Шкіль, З. Слєпкань, О. Дубинчук, 

Т. Колесник, Т. Хмара, Є. Нелін та інші. Проблемою методики навчання учнів 

курсу алгебри займалися М. Жалдак, Т. Зайцева, І. Лупан, М. Головань, 

В. Дровозюк, Є. Смирнова, Т. Олійник, Ю. Горошко, О. Ашкінузе (можливість і 

ефективність застосування нових інформаційних технологій під час вивчення 

алгебри і початків аналізу); Ч. Мірзаєв, Л. Соколенко (прикладна спрямованість 

розглядуваного курсу); С. Семенець (розвиток продуктивного мислення учнів); 

К. Останов, В. Осинська (активізація мислення старшокласників); 

А. Войцехівський (вивчення вузлових питань пропедевтичного курсу аналізу). 
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Доведенню і узагальненням у курсі алгебри і елементарних функцій присвячена 

робота О. Мартищук. 

Однак, проблема навчання учнів доведенням залишається актуальною як 

для основної, так і для старшої школи. У класах філологічного, художньо-

естетичного, спортивного профілів вивчається інтегрований курс 

«Математика».  У таких класах мова йтиме швидше про доказові міркування, а 

не про доведення в строгому розумінні цього слова. Курс «Алгебра і початки 

аналізу» для класів фізико-математичного профілю відрізняється від 

аналогічного курсу для класів універсального та природничого профілів 

підвищенням логічної строгості. Це дає змогу глибше і детальніше в таких 

класах розглянути проблему навчання учнів доведенням. 

Не останню роль для розвитку вмінь доводити відіграє кількість годин, 

відведених на вивчення математики, яка є неоднаковою для різних профілів: 

для класів гуманітарного напряму – 3 години, універсального та 

природничого – 4, фізико-математичного – 6 годин на тиждень. Як показує 

аналіз навчально-методичної літератури, питанням доведення у класах з 

поглибленим вивченням математики завжди приділялась значна увага. Потреба 

в доведеннях не приходить сама по собі, її розуміння є результатом навчання і 

виховання. Ознайомлення учнів з логічними прогалинами, з якими вони 

зустрічаються під час доведення теорем у курсі математики, готує майбутніх 

студентів до активного використання вивчених властивостей у вищих 

навчальних закладах. 

Отже, існує невідповідність між рівнем розвитку мислення учнів (що 

вимагає, зокрема, і уміння доводити твердження), сформованим у школі, і тим 

рівнем, який необхідний для подальшого успішного навчання, а також для 

успішної трудової діяльності.  

Таким чином, актуальність дипломного дослідження зумовлена: 

• змінами в умовах навчання школярів у класах різних рівнів; 

• потребою поліпшення умов розвитку мислення старшокласників; 
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• потребами старшокласників у забезпеченні наступності у вивченні 

математики в загальноосвітній школі та вищих навчальних закладах; 

• потребою вдосконалення методичної системи розвитку вмінь учнів 

доводити нерівності. 

Актуальність проблеми дослідження та її недостатня висвітленість для 

майбутніх учителів математики зумовили вибір теми дослідження «Методика 

розв’язування задач на доведення нерівностей у класах з поглибленим 

вивченням математики».  

Об’єкт дослідження: розв’язування задач на доведення нерівностей. 

Предмет дослідження: методика розв’язування задач на доведення 

нерівностей в класах поглибленого навчання математики. 

Мета дипломного дослідження: виокремити та обґрунтувати методичні 

особливості навчання учнів розв’язувати задачі на доведення нерівностей в 

класах поглибленого навчання математики. 

Завдання дипломної роботи: 

1. Схарактеризувати особливості формування математичних 

компетентностей учнів в класах поглибленого навчання математики. 

2. Систематизувати основні методи доведення нерівностей в школі. 

3. Проаналізувати  педагогічний досвід навчання учнів доводити нерівності. 

4. Розробити та обґрунтувати основні компоненти методики формування 

математичних компетентностей учнів у процесі навчання їх доводити 

нерівності. 

Методи дослідження: теоретичні (аналіз, синтез, індукція, дедукція, 

порівняння тощо); емпіричні (вивчення літературних джерел, педагогічні 

спостереження за діяльністю вчителів). 

Практичне значення одержаних результатів: полягає в тому, що 

зібрано і систематизовано методичну літературу на допомогу майбутнім 

учителям математики щодо методики формування компетентностей учнів 

доводити нерівності. Основним результатом виконаної роботи вважаємо 
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виокремлення банку задач на доведення нерівностей в школі в умовах 

різнорівневого навчання, а також методичних рекомендацій щодо методики 

розв’язування задач на доведення нерівностей в класах з поглибленим 

вивченням математики. 

Апробація результатів дипломної роботи: результати дипломного 

дослідження обговорювались на секційних засіданнях звітної наукової 

конференції викладачів та студентів інституту математики, фізики і 

технологічної освіти, а також опубліковані в матеріалах Міжнародної науково-

практичної конференції «Проблеми та перспективи фахової підготовки вчителя 

математики» (26-27 листопада 2015 р., м. Вінниця). 

Публікації: 

1. Бак Т. Ю. Розвиток компетентностей учнів у використанні різних методів 

доведення нерівностей у процесі підготовки їх до математичних олімпіад / 

Т. Ю. Бак // Організація позакласної роботи з підготовки учнів до 

математичних олімпіад. – 2016. – №6.  

2. Бак Т. Ю. Характеристика посібників на допомогу вчителеві математики 

щодо формування компетентностей учнів доводити нерівності / Т.  Ю. Бак // 

Актуальні проблеми математики, фізики і технологічної освіти: збірник 

наукових праць. – 2016. – №10.  

3. Ясінський В. А. Розвиток мислення учнів при вивченні сучасних методів 

доведення нерівностей в класах з поглибленим вивченням математики / 

В. А. Ясінський, Т. Ю. Бак // Матеріали міжнародної науково-практичної 

конференції «Проблеми та перспективи фахової підготовки вчителя 

математики» (26-27 листопада 2015 р. м. Вінниця). – Вінниця, Вінницький 

державний педагогічний університет ім. Михайла Коцюбинського, 2015. – С. 

220–223.  
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